
Hajdúszoboszló, 1906. XV. évfolyam 46. szám Vasárnap, november 12.
Y- ' t ^

minden vasáninv

Szerkeszthseg t‘- 
kiadóhivatal:

Yátosháíd 1. e. tv.
-

Kfnratk
nefii adatna! run».

Nyilt-tóri köz.lonvv 
nyék soronként 

80 tiller.
Js. 4

rn

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

r------'"t
I Előfizetési árak

helyben hiebei 
hordva, vidékre j 

I poetin küldve 1 
Kg it» /ere 8 kor
Fiiévr* . . 4 térj

Kagyvdtw» . 2 éerj 
F.gytt mim ára 10 fill, j

Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltéinek.
*------------------A

nyomor
Néhány esztendő óla otthonos lelt nálunk 

a téli nyomor. Ezt a nyomort az elmúlt Ín­
séges esztendő csak nevelni fogja. így tehát 
már a léi küszöbén számolnunk kell azzal a 
körülménnyel, hogy a nyomor segítségért fog 
kiáltani.

Nemcsak a humanizmus, hanem az állami 
és társadalmi rend elsőrangú követelménye is 
a jótékonyság. Ezt az adót le kell fizetnünk, , 
ezt a kötelességet teljesítenünk kell.

Segíteni a szegényeket, az éhezőket, a 
szükölködökel, nemcsak nemes cselekedel, ha­
nem észszerű dolog is. j

Készüljön elő tehát városunk is a téli j 

jótékonysági akcióra. A jótékonyság nem is- , 
meretlen fogalom nálunk. A szegedi nagy ár

készltményii czukrászsüteméi veket árul. tlóth lg- 
náczné azonban állítását igizolni nem tudván, 
Klein Lajos az iparügyi kihágás vádja alól fel­
mentetett.

A közegészségügyi bizottság hétfőn délután 
gyűlést tartott, fekete Sándor polgármester elnök­
lete alatt. A bizottság ez alkalommal a tífusz-jár­
vány ellen teendő intézkedések megbeszélésével 
foglalkozott.

A jard ikai az egész városban sehol sem tisz­
títják le a sártól a háztulajdonosok. Fölhívjuk erre 
a hatóság figyelmét.

hrhatlan utczek. A városban a szekér forga­
lom majdnem teljesen szünetel, mert az utczúk 
járhatlanok a feneketlen sár miatt. Legnagyobb 
sár azokon az utczákon van, amelyeket a nyáron 
feltöltöttek.

Uj iparos. Kovács Gézáné Veres Klára a sza­
tócsipar folytatására nyert a héten engedélyt.

Czegtédy István városi házipánzlárnok a héten 
egészségi okokból 12 napi szabadságot kapott. Hé­

víz óta számtalanszor megmutatta a magyar ( ,yettege Cseke G4hor adópénztárnok, 
társadalom, hogy együtt tud érezni a balsors ■ Ct|ha Mart0„ aljegyző a héten kezdte meg 8 
üldözöttéivel és áldozatot is tud hozni értük ! ,mpra terjedő szabadságidejét.

A télen szervezett jótékonysági akcióra a hídmérleg 7 kor. 62 fillért, az állatmérleg 21
lesz szükség nálunk is. Ezt az akciót már kor. 26 fillért jövedelmezett a múlt hónapban, 
most, a tél küszöbén kell megkezdeni. Vannak ! Uj iparfelügyelő. A közigazgatás, bizottság ér-

városunknak jótékonyáégi inL’ ’'tényei, egye- i 
sületei társaskörei, ezekre hárul — termesze- 
lesen — a vezetés és a kezdeményezés köte­
lezettsége. A hatóság pedig támogassa teljes ^ 
odaadással ezt az akciót, melyet ha buzgó >
emberek helyes irányban vezetnek, a siker 
nem maradhat.

el

bar
zeit főispánokat nem installálják 
más szavakkal annyit jelent, hogy az uj főispáno­
kat nem engedik működni, illetve igen sok helyen 
megakadályozzák még azt is, hogy a hivatalos e>- 
küt letegyék. — Ezekkel a tényekkel kapcsolatban, 
a héten az a hír járta be a lapokat, hogy a kor­
mány királyi biztost állít a vármegyék élére. Azon­
ban ez a hir még távol áll a megvalósulástól. Tény 
az, hogy a helyzet nagyon ki van élesedve s a 
kérdésnek el kell dőlni jobbra vagy balra. Deczein- 
ber 19 ike, amikor az országgyűlés megnyílik, tor
dulópontot képez a régen húzódó válság történe- ' nos rendőrkapitány. Az árlejtés alkalmával két helybeli 
lében. Akkorra ugyanis vagy létre jón a mindenki iparos úgy egymásra Hezitált, hogy a lámpák kijavitásá 
által óhajtott megegyezés, vagy további bonyodal- ; a városnak nagyon olcsóba fog kerülni, 
inakba és katasztrófákba sodortatik a nemzet. A j A közbiztonsági állapot városunkban ez idő sze- 
jelek azt mutatják, hogy a békés megegyezés ki rint kielégítő, mert bűnesetek alig fordulnak elő. Csak 
van zárva, igy tehát további hányattatásokra kell az éjjellörséget kellene egy megfelelőbb intézmér.vnyel 
elkészülnie a nemzetnek. Annyi bizonyos, hogy helyettesíteni, mert az nem vált be. A rendőrkapitány 
az áldatlan politikai helyzet rombol és pusziit min- ’ a héten is 6 éjjeli őrt bírságolt meg szolgálati hanyag-

Vármegyei közgyűlés.
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsági 

rendkívüli közgyűlést tartott csütörtökön déle­
lőtt, a vármegyeház nagy tanácstermében, me­
lyen a törvényhatósági bizottság tagjai szokat­
lanul nagy számmal jelentek meg. A tárgysorozat 
rövid, de nagyon érdekes volt, mert az alispán 
lemondása egyik tárgya volt a közgyűlésnek s 
már előre hire járt annak is, hogy ezen a közgyű­
lésen a főispán is elbúcsúzik a vármegyétől,

A közgyűlést Domahidy Elenifer főispán nyi­
totta meg. Az uj minisztérium kinevezését tud- 
tuladó leiratot egyszerűen irattárba tette a közgyűlés.

Fejérvári Géza miniszterelnök tudvalevőleg 
Hajdú vármegyének is megkűldötte a minisztérium­
nak azt az ismeretes intő szózatát, amelyben a 
többek között azzal fenyegeti meg a vármegyét, 
hogy ha továbbra is ellenáll, megvonja a várme­
gyétől az állami dotációt. A közgyűlés ezt a leira­
tot is irattárba tHte, azzal a határozattal, hogy 
ha az állami dotáció csakugyan megvonatnék, köl­
csönből fognak fedeztetni a vármegye kiadásai.

A tárgysorozat harmadik pontja az alispán le­
mondása volt. Házsó Gyula alispán azzal indokolta 
meg lemondását, hogy a kormány és a törvény- 
hatóság éles ellentétbe jutottak egymással, s így 
állását, a nélkül, hogy esküjét meg ne szegné, to­
vább meg nem tarthatja. Az alispán lemondását 
érdemeinek jegyzőkönyvbe .iktatása mellett tudo­
másul vette a közgyűlés, de elébb egy küldöttség 
által felkérte az alispánt, hogy tartsa meg állását. 
Az alispán azonban megmaradt elhatározása mellett.

A gyűlésnek több tárgya nem lévén, Doma­
hidy Elemér főispán bezárta a közgyűlést. Záró­
beszédé közben kijelentette, hogy lemondását be­
adta, s igy móljára elnököl a vármegye köz­
gyűlésén.

így tehát vármegyénknek ez idő szerint sem 
főispánja, sem alispánja nincsen, 

melynek 10#/#-a bánatpénzül teendő le a kiküldött j Gyűlés után városunk bizottsági tagjai Fekete 
kezéhez. Az árverési feltételek a városi házipénz- Sándor polgármester vezetése mellett személye- 
tári hivatalban tekinthetők meg. | sen is elbúcsúztak Rázsú Gyula kir. tanácsos al-

Arlejtes. A város a saját szükséglétére 25—30 ispántól, aki megköszönve a szives figyelmet, meg­
hordó petróleumot árlejtés utján Jóhajt beszerezni. Az ígérte,hogy nemsokára meglátogatja városunkat, 
árlejtési ajánlatok nov. 13-ik napjának d. e, 10 órájáig 
adandók be Fekete Sándor polgármesterhez.

Árlejtés utczal lámpákra. A város az uj utczai 
lámpák előállítását és a régiek kijavítását árlejtés utján 
eszközli. Az árlejtést a héten tartotta meg G. Tóth Já-

tesitette a várost, hogy Hajduvármegye ipartelü 
gyelőjevé Polgár Zsigmonii neveztetett ki.

Kiadó boltok. A város tulajdonát képező, a 
Bika vendéglő mellett levő 3 bolthelyiség, f. hó 
19-én d. u. 2 órakor, a városháza nagytermében, 
nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni három 
évre. Az árverési feltételek megtekinthetők a fő­
jegyzői hivatalban.

X piaczi helypenzszeilesi jog haszonbérbe adása. 
A város tulajdonát képező piaczi helypénzszedési

városházaAz uj kormány a szó teljes értelmében havez- . jog, f. hó 19-én délután 3 órakor, a városháza
-» áll a törvényhatóságokkal Az újonnan kineve- , nagytermében, nyilvános árverésen haszonbérbe
t lőisnánokal nem installálják a vármegyék, ami , fog adatni három évre. Kikiáltási ár 600 korona,

den téren. A nemzetnek nyugalomra volna szük­
sége, hogy a sok zaklatás káros következményei 
elsimuljanak.

ság miatt.
Közgyűlés. A közgyűlés tulajdonképen a múlt va­

sárnap fejezte be a jövő évi városi költségvetés tárgya­
lását, mely után a szoborbizottság jelentésének tárgya­
lása került sorra. A közgyűlés elfogadva a szoborbizott- 

’ ság javaslatát elhatározta, hogy Bocskay Istvánnak nyil- 
• vános pályázat kiírása mellett érezszobrot állíttat. A szo- 

Felmentett iparos. Róth Ignávzné feljelentést ( bor a közgyűlés határozata értelmében 1907-ban fog 
tett Klein Lajos ellen a miatt, hogy nevezett saját • lelepleztetni.

KÖZIGAZGATÁS.

hírek.

— Körner Béla gőzmalmi igazgató és csa­
ládja a telet Budapesten fogják tölteni. E czélból 
a héten már fel is költözködtek a fővárosba.

— Névnap. Vasárnap, Imre najvja alkalmá­
ból nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisz­
telők és jóbarátok Lengyel Imre kir. táblai bírót, 
Káldy Imre h anyak önywezetőt és Somogyi Imre 
polgáriiskolai tanárt. A jókivánatokHoz mi is csa­
toljuk a magunkét.

— Eljegzyéa. Márton Mór harta-szentkirályi 
gazdasági intéző a héten jegyezte el városunkban Weiss 
Veronka kisasszonyt, özv. Weisz Ignáczné leányát. — 
Gratulálunk.

— Uj könyvelő. A H.-Szoboszlóí Takarék- 
pénztár igazgatósága a múlt héten Mihályi Ferencz 
kézdivásái helyi lakost választotta meg segédköny­
velővé. Az új segédkönyveié uj évkor foglalja el 
állását.

NŐI- és GYERMEK CZIPÖK Chef 

legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan OlMé
árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza"-palotában. Siessünk részt venni ezen olcsóságokból!
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— Ki lesz az uj főispán ? A nap minden sza­
kában újabb főispán jelöltekről lehet hallani. Erősen 
tartja magát az a hir, hogy Hajdumegye főispánjává 
Rasó Gyula nyug. alispánt nevezi ki a kormány. De 
más oldalról az is hallatszik, hogy Medve Zoltán, volt 
főispáni titkár lesz a főispán. Ezekhez a személyekhez 
fűződnek egyes megjegyzések és kontbinácziók, melyek 
azonban még megerősítve nincsenek.

— A megüresedett alispáni székié jelöllek ne­
vei közül a Kovács Gyula országgyűlési képviselő es a 
Weszprémy Zoltán IV-jegyző nevei hangzanak legsűrűb­
ben Zászló bontás még nem történt s igy az eshető­
ségekről beszélni még korai dolog Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük azt is, hogy a választás folytán megüresed­
hető főjegyzői állásra Pákozdi István th. főjegyző és 
Dávidházy Sándor 11-od aljegyző pályáznak.

Bizalmas értekezlet Weszprémy Zoltán 
vármegyei főjegyző, mint alispán helyettes, e hó 14-ére 
Debreczenbe hívta bizalmas jellegű értekezletre a vár­
megyei bizottsági tagok előkelőbbjeit abból a czélból, 
hogy a nézeteket meghallgassa, minő véleményben van­
nak a belügyminiszternek azzal a rendeletével szemben, 
mely megtiltotta az önként fizetett adók elfogadását és 
az önként katonai szolgálatra jelentkezők okmányainak 
kiszolgáltatását.

— Tanulmányút G. Tóth János r. kapitányt 
és Závory Béla mérnököt megbízta a tanács, hogy a 
kisújszállási kőégető kürkemenezét szemléljék meg

— A város jövő évi költségvetését Soós Mihály 
városi képviselő megfelebbezte. j

— Átjáró a postahivatalhoz A postahivatal 
előtt közelebb egy jó széles, kőátjárót készíttet a , 
város. I

- Bocskay'ünnepély Korponán. Városunk j 
közönségéhez, Korpona sz. kir. város képviselő- 
testületétől, a héten, a következő meghívás ér- i 

kezelt: j
„Bocskay István, Magyarország és Erdély ! 

fejedelme, az ország rendéivel 1605. nov. 28-tól 
decz. 3-ig terjedő időben tartotta meg Korponán , 
a bécsi békét előkészítő országgyűlést. |

Ahol az országgyűlés megtartatott, azt a 
helyet a város közönsége emléktáblával jelölte \ 
meg. mely emléktábla 1305. nov. 23-án, mint az 
országgyűlés 300 éves lóid utóján fog ünnepélye- > 
sen lelepleztetni.

Ezen ünnepélyre Hajdúszoboszló város t. 1 
közönsége pieghnatik.“

A meghívást amint halljuk — be fogja i 
terjesztem a polgármester a közgyűlés elébe s az 
hatál oz majd, hogy a város képviselteti-e magát 
az ünnepélyen.

— Köszönet nyilvánít ás.
Nem mulaszthatom el, hogy őszinte hálámnak t 

és köszünetemnek úgy a magam, mint hal kis- \ 
korú gyermekem nevében is kifejezést ne adjak 1 
ij nagysága Adlei Ferenczné úrnővel szemben, ■ 
azon nemesielkŐségéért, hogy szerencsétlen hely- | 
zetemben rólam meg nem feledkezett s rajtam J 
segíteni kegyes volt. Fogadja a m-messzivü urliölgv 
*-/ utun is szín es kegvadományúért hálás köszö- 
netemet.

Ilaiduszobuszló. lUOő. nov. 11.
Mély tisztelettel 

Üzv Bánk Jánosáé.
— Megrágalmazott telep orvos Dr Téchy 

József járásorvost cs telep orvost D. Tóth Lajos bepa­
naszolta a gyermekmenhely igazgatóságánál s azt állí­
totta róla. hogy csak azoknak ad lelenczgyeimcket, akik 
neki ajándékot visznek. A teleporvos közhivatalnok lé­
vén. D Tóth Lajos ellen rágalmazás miatt hivatalból 
indult meg az eljárás. Gerstner Miksa kir. albiró teg­
nap ítélkezett ebben az ügyben és a nyomatékos eny­
hítő körülményekre tekintettel, 8 napi fogházra és 20 
korona pénzbüntetésre ítélte D. Tóth Lajost. A jogerős 
Ítéletet közölni fogják a gyermekmenhely igazgatósá­
gával.

— Mezei nyúl a városban. A vasut-uteza men­
tén h‘k\ o udvarokban néhány hét óta egy tnezei- 
nynl tartózkodik. A nyíllal hol az egyik, hol a 
másik udvarban látják a vasut-ulezai lakók. ,\ leg­
érdekesebb látvány az, mikor a tapsifülest a ku­
tyák megszorítják. Ilyenkor egy darab ideig kaeska- 
nngós fűik ározással menekül a kutyák elől, ha i

pedig nagyon szorul a kapeza, egy ugrással átug­
rik a szomszédos udvarba. A vasut-utezai lakúk 
egy idő óta valóságos hajtóvadászatot rendeznek
az udvarról udvarra kóborgó nyulra.

Megszalasztott tyuktolvajok. Folyó hó 6-an 
hajnalban, mikoi Zöld Gábor Vl-ik Iizedbőli lakos 
a vasúthoz ment, találkozott két emberrel, akik 
egy zsákban valamit vittek. Mikor a jó madarak 
Zöld Gábort meglátták, elhajítottak a zsákot, amely- 

; ben 3 drb tyuk vergődött. A rendőrség kiderítette, 
hogy a tyúkokat Neu cirill József kereskedőtől lop­
ták a tettesek. A nyoinozat folyik.

— Ellopott ezuláp Klek Sámuelné II ik ti­
zedből! lakosnak a kapuja elől, f, hó 10-én éjjel 
egy ezulápfát elloptak. A nyoinozat folyik.

— A lopott liba. Ke rezsi Péter rendőr, f. hó 
7-én éjjel, a helybeli vasútállomásról bekísérte Ná- 
dasdi András h.-újvárosi lakost, akinél egy lopott 
liba volt. A libát Bernéi László szováti lakos ma­
gáénak ismerte és át is vette. A nyoinozat folyik,

A tífusz szórványosan még mindig élő­
im dúl a város területén, de a járvány terjedésé­
től tartani nem lehel, mert a megbetegedések száma 
nem szaporodik — Dr. Kovács Bálint főorvos és 
a hatóság minden intézkedést meglett k a járvány 
elfolytására.

Házasulok kihird dtíio. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasul ók van­
nak kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Erdei Károly Kozma Juliánná
Kállai Kálmán Dobozi Julianna
B. Kiss Gábor Kovács Margit
Gavallér Károly Hajnal Karolina.

— Kerestetik a Bánom-kerlbén haszonbérbe­
vétel czéljából 6—800 négyszögöl puszta szőlőföld. 
Akiknek ilyen kiadó földjük van, jelentkezzenek 
lapunk szei kesztöjénél.

Talált targoncza. Folyó hó 6-án ejjel a fő­
téren az árokban egy rácsos targoncza találtatott. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a rendőrbiztosi hivatalnál.

— I opások a szölöskertekben. A szőlősker­
tekben már most is igen gyakoriak a lopások. A 
szőlőskertek tolvajai a káposztát és a répát vámol­
ják nagy előszeretet':1 Felhívjuk erre a csendőr­
ig figyelmét.

— Gazdák figyelmébe Akiknek tengerire van 
szükségük, jelentkezzenek azonnal G. Tóth János r. 
kapitánynál. Egy mázsa szemes tengeri 14 koronába 
kerül.

— Gyermek a sertések szájában. Soós Fe­
renc/ 14 éves fiút a héten a Csiszár Eszter sertései 
összetépték. A vizsgálat megindult.

Meglopott menyasszony Márton Lajos 
szohoszlói lakos 22 éve él házasságban Bakos Zsófi­
ával. Ez idő alatt gyűjtött össze egy kis ágyneműt 
leánya számára, aki maga is szerzett egyet-mást cseléd­
kedése alalt. A leány menyasszony lett s már ki is volt 
tűzve az esküvője, mikor anyja Bakos Zsófia egy éj­
szaka összeszedte a menyasszonyi fehérnemüeket es 
búcsú nélkül ott hagyta az urát. A kárvallott menyasz- 
szonv és apja lopásért feljelentették Bakos Zsófiát

— A fékező bundája. Folyó hó 7-én éjjel, a 
helybeli vasúti állomáson egy tehervonat fék űző­
jének a bundáját ellopták, inig a vonat állott. A 
nyoinozat folyik

— Megbüntetett csendzavarók K. Tóth 
Sámuelt, Éles Jánost és Illyés Sándort 20— 20 kor. 
pénzbírságra Ítélte a héten a rendőrkapitányság 
éjjeli csendzavarás miatt.

— A közönség köréből. Sok panasz merült j 
tel a miatt, hogy a vasúthoz vezető gyalogjárda ! 
használhatatlan, mert csak félig-meddig van meg- 1 
csinálva. Azt is sürgeti a közönség, hogy az állo­
más elől a szováti útra egy kivezető hidat kellene 
csináltatni, meri így a járó-kelők, ha kerülni nem 
akarnak, az árkon kénytelenek a szováti útról az 
állomás elébe átmászni. Ajánljuk ezeket a hatóság 
figyelmébe. j

. . — Á város legújabb pere. .lenei József volt 
yasáryámbérlő tavaly beperelte a várost 2000 kor. 
kártérítés erejéig, mert azt vitatja, hogy neki 1893- 
Lan a piaczi heh pénz-szabályrendelet ‘ megváltoz- 1 
tatásából kára származott A héten egy levelet, 
kaptunk, amelyik arra figyelmeztet bennÜiiKet, 
hogy ezt a pert minden valászínüség szerint el­
veszti a x áros, mert 1893-ban, a szabályrendelet 
megváltoztatásakor nem bontotta fel a város a 
J- nei Józseffel kötött szerződést A bíróság a múlt

A LEGÚJABB k *UD mm, letiayee Mss kikelti

héten szakértőket hallgatott meg ebben az ügyben 
akik megállapították, hogy Jenei Józsefnek éven­
ként 680 700 korona kára származott a szabály, 
rendelet megváltoztatásából Ezt az összeget két 
évről követeli Jenei József, a városnak tehát ez a 
per körülbelül 1500—1600 koronába fog kerülni

— A rejtélyes csontváz A héten, Turv 
Józsefnek az udvarában, földforgatás közben tV 
emberi csontvázat találtak a munkások. A csont­
váz 30—35 c(.méternyi!’« volt a föld alatt, ülő 
helyzetben. A csontváz koponyájának balhalántékán 
egy borsónyi nagyságú, szabályos lyuk van. Kz a 
lyuk annál inkább feltűnő, mert a koponya egye­
bütt teljesen sértetlen. Dr. Kovács Bálint városi 
főorvos magához vette a koponyái megvizsgáld- 
czéljából. Nincsen kizárva, hogy a talált csonti,. 
valami régi bűnténynek a maradványa. F mellett 
látszik bizonyítani az, hogy a csontváz 30—35 
elméternyire volt a föld alatt, ülőhelyzetben. Szak 
értők mondják, hogy a koponyán látható Kuk 
származhatik lövéstől is. Azt is beszélik különben 
hogy a találás helyén valamikor egy „Se: oáz" 
ezimii rosszhírt! korcsma voll.

— Tűzvész a Körner-Pavillonba Könnyen 
végzetessé válható tűz keletkezett gondatlanságból e hó 
4-én este a Körner-féle Pavillonban és csupán a jelen­
lévők lélekjelenlétének, különösen pedig Fogthüy János 
tűzoltó főparancsnok gyakorlottságának tulajdonítható 
hogy talán az egész Pavillon a tűz martalékává néni 
lett. A dolog ugyanis úgy történt, hogy Lőwy Lipót 
mutatványt tartott akkor mozgófénykép előadásából. Az 
előadás megkezdése előtt megállapodásra jutott L,,ctic: 
József gépészszel, aki a Körner-féle gőzmalomban van 
alkalmazva, hogy ez kapcsolja he majd a világításhoz 
való villamos áramat. Közel százan lehettek már a te- 
remben s az előadás már-már kezdetet vette, mikor a 
gépezet a Lőwy Lipót és a Fischer József gondatlan­
sága miatt tüzet fogott, melyet ha hirtelen el nem ol­
tanak, nagy tüzveszedelem szál mázott volna ; igy csak 
a terem padlója égett össze és egy pár ablakot zúztak 
be a megijedt menekülők. A bíróság másnap helyszíni 
tárgyalást és szemlél tartott és Závory Béla gépész- 
mérnök szakértő meghallgatása után az ügyészi meg­
hízott indítványa folytán Nagy Zoltán albiró gondat­
lanságból okozott tűzvész okozás vétségéért 3," illetve 
2 napi fogházra átváltoztatható pénzbüntetésre Ítélte 
Lőwy Lipót és Fischer József terhelteket. Nem hallgat­
hatjuk el ez alkalommal azt a megjegyzésünket, hogy 
hasonló előadásokra tűzoltói készenlét kirendelését 
szükségesnek tartanok, mert a jelen esetben erről gon­
doskodva nem lett.

— Adomány a Bocskay szoborra Lengyel 
Imre kir. táblai bíró 300 koronát adományozott' a 
Hajdúböszörményben felállítandó Bocskay-szoborra

— Leugrott a vonatról. Kiss Sámuel napszá­
mos Budapestről a kórházból jött haza Szoboszlóra. 
Sem pénze, sem élelme nem volt. Nehezen czihelődött 
ki a vonatból Szoboszlón s bizony már megindult a 
vonat; mit tehetett mást: leugrott s le is esett. Ezer 
a szerencse, hogy el nem gázolta a vonat. Kihágás 
miatt a bíróság 2 napi elzárásra ítélte.

— Dr Rózsa Ignácz karlshadi fürdőorvos haza­
érkezett és télen át Debreczenben, Hatvan-utcza 42-ik 
sz a folytatja orvosi működését.

— Megkínzott gyermek. Váczi Sámuel f hó 
ti-an elment Gombos Zsófiának lakására, akivel előző­
leg vadházasságban élt. Mivel az ajtó be volt zárva, 
bebújt az ablakon. Váczi Sámuel három kis gyermeket 
talált a bezárt házban s azokat minden ok nélkül üt­
legelni kezdte. A legkisebbiket hozzáverte a falhoz is, 
annyira, hogy a kis gyermek életben maradásához alig 
van remény. Váczi Sámuelt a rendőrség letartóztatta.

— Kiderített betöréses lopás A rendőrség 
hosszas nyomozás után végre kiderített, hogy Kalocsai 
Gusztáv plébános tanyáját a múlt évben csakugyan 
Maradi Bálint és Lovas István többször büntetett nád­
udvari lakos törték fel. A tettesek átadattak a kir 
ügyészségnek.

— Panaszos levelet kaptunk a héten egy hely­
beli kereskedőtől, amelyben el van mondva, hogy hely­
telen a városnak az az eljárása, hogy a város és az 
árvaszék bolti szükségletei évről-évre ugyanazon egy 
üzletből szereztetnek be. A levélíró szerint az volna a 
helyes eljárás, ha a város és az árvaszék vásárlása 
megosztatnék több kereskedő között, vagy pedig min­
den évben más-más kereskedőtől vásárolna úgy" a vá­
ros mint az árvaszék.

— Szünidő kényszerből. A polgáriiskolában e 
héten elfogyott a szén, nem lehetett fűteni s igy a nö­
vendékeknek egy napra vakácziót kellett hagyni, mert 
a hideg tantermekben tanítani nem lehetett Mivel a 
polgári iskolát a varosnak kell fűtőanyaggal ellátni, gon­
dolni kellene vele, hogy ilyen esetek elő ne forduljanak

— Vendéglő megnyitás. Rédler János a Bika 
vendéglő üzletvezetője, f. hó 19-én este nyitja meg az 
általa átvett Bika vendéglőt. A megnyitás alkalmából 
nyul-estély is lesz. A zenét az első banda szolgáltatja. 
A Bika vendéglő uj bérlője kosztosokat is fogad jutá­
nyos árak mellett. A Bika vendéglőben már most is jó 
ételek és újonnan beszerzett jó italok kaphatók.

stij gsislti *S|7 vétess 
EZRY ADOLFNÁL
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— A japánok diadala a csuzunai szorosban 
az oroszok balti flottája felett teljesen hasonló je­
lentőségű és oly pusztító volt, mint a világ eddigi 
összes tengeri ütközetei közt a legnevezetesebb 
a szálátniszi diadal, melyben a sokkal kisebb gö­
rög erő fényes diadalt aratott a sokszorta nagvobb 
perzsa hajóhadon. A csuzimai ütközetet a szalá- 
m,szi diadallal szokás összehasonlítani és ebből 
az összehasonlításból most különös érdekességé 
az Endrei Zalán: A világ történelmének e heti fü­
zete, méh a szálámiszi és a pláteai diadalokról 
szól Ez két oly név, melyet minden művelt em­
bernek ismernie kell és a nevezett munka érde­
kes előadása igen alkalmas arra, hogy akinek a 
műveltséghez szükséges ismeretei mar elhalvá­
nyodtak vagy fogyatékosak, az ezzel a munkával 
pótolja vagy felfrissítse ismereteit, a i érdekes vál­
lalatból mutatványszámot ingyen és bérmentve 
küld »A Világ történelme • kiadóhivatala, VI., 
Aradi utcza S.

— Újítás az ékszerek vásárlása körül. Szá­
mos panaszból tudjuk, hogy a vidéki közönség 
mindig megkárosult valahányszor ékszer és óra- 
szükségletét külföldi czégek árjegyzékei alapján 
próbálta fedezni. Daczára ennek, rengeteg annak az 
összegnek a száma, amit hangzatos hirdetések 
által félrevezetett közönségünk, évenkint, az 
ellenséges érzelmű Ausztriába árukért és éksze­
rekért küld és kapja érte az ipartermékek sa­
lakját, oly árut melyet az illetők saját hazájuk­
ban képtelenek eladn és ha azokat a magyar 
közönség előre látna, szintén nemvenné meg. — 
Ezen visszaélésen segítendő, Polgár Kálmán 
műórás és ékszerész (üzlete Budapesten, Er- 
zsébet-kOrut 29 sz) olykép remél segíteni, hogy 
ezután vidéki komoly vevőinek, terjedelmes 
választékot küld óra és ékszerárakból. Annak a 
komoly vidéki vevőnek a ki ezután ékszer­
félét óhajt vásárolni, nem kell többé, mint a köz­
mondás is mondja »Zsákba macskát« venni, ha­
nem, felkeresheti bizalommal a nevezett ezéget s 
kap bő választékot. Ez a berendezés szolidsága 
önmagát dicséri ós általa a nevezett műórás érde­
meket szerez arra, hogy a hazafias magyar közön­
ség pártfogásában részesítse

Levél a szerkesztőhöz,
t.

Tek. Szerkesztő Uvl
A mi közönségünknél nincsen türelmesebb széles 

e világon Nem bánja az, ha gyepet szántanak rajta is. 
Minálunk minden mehet, mert itt nincs, aki a közön­
ségnek pártjára keljen.

A sovány sertésnek nincs ára. A kövér sertést 
50—52 krajczárjával veszik kilónként. Ezzel szemben 
nálunk a szalonnának kilója 1 frt, a zsírnak kilója 1 írt 
10 krajezár. Hát van ennél égbekiáltóbb igazságtalanság f

Igazán megfoghatatlan, hogy a közönség miért 
engedi magát ennyire kiszopolyozni. Miért nem vet gá­
tat a lelketlen üzérkedésnek az egészséges verseny meg­
teremtése által ? Vagy miért nincs egy ember az egész 
városban, aki ennek a lelketlenségnck ellene állana.

ilyen körülmények közt nem csuda, ha a szegé­
nyebb néposztály nem tud megélni. Hiszen drágább a 
mi piaczunk talán még a budapestinél is.

Leiketlenség és indolencia ezt tétlenül nézni.
- V - 

II
Tek. Szerkesztő Ur!

A belső legelőn szekérutakat vágnak mindenfelé, 
úgy, hogy tavaszra a legelő egy nagy része hasznave­
hetetlen lesz

E helyen kérem fel a hatóságot, hogy akadályozza 
meg a közlegelőnek ilyen módon való rongálását.

Egy gazda

Bitang csikó. Nádudvar községben 1 drb. 1 
c\es, vsudöv, első bal lábúra keselv csikó vétetett 
bitangságba.

Vurokerles. Makula József kábái czigí'mv a hé­
ten haragból < isátré Sándort megverte.

Betöréses lopás Nag\ Ambrus kábái lakos 
bezárt kamarájába több ízben hamis kulcscsal be­
hatoltak, s a tettesek 10 mm. búzát, 00—70 litert 
bort, nagyobb mennyiségű zsírt és szalonnát el­
loptak A nyomozás során kiderült, hogs a lopást 
Ispán Ambrus, tiatiz László és Bodnár József ka-
Lai lakosok követték el, kiknél a hamis kulcs meg 
is találtatott, b

Közgazdaság.
Gyümölcsfáinkat permetezzük meg az ősz fo­

lyamán, esetleg a tél enyhe napjain erős, 1 és fél 
2 százalékos kénmájoldattal, a vastag ágakat és a 
fatörzseket pedig ugyancsak l és fél 2 százalékos 
de mésszel kevert kénmájoldattal rajzoltassuk be. 
Az erős kénmájoldat ilyenkor a fának nein árt, de 
a rajta élősködő penészgombákat, mohákat, rnosza- 
tokat rovarokat és azok petéit, álcáit vagy bábjait 
már téli alakjukban biztosan megsemmisíti, úgy 
hogy a gyümölcsfáknak ezek az ellenségei a ta­
vasszal föl se léphetnek

A gyiímölcsfatisztogatásnak most leírt módja 
a Kecskeméti Gazdasági Egyesület hivatalos lapja 
a „Homok“ ezimű szakfolyóirat révén országszerte 
elterjedt és méltán, mert a gyümölcsfákat semmi­
féle más módon nem lehet oly tökéletesen és

mégis kevés költséggel megtisztogatni, mint épen 
a kénmájoldatnak az alkalmazásával. A kénmáj ki­
lónként tH fillérért postaesomagokban is megren­
delhető Kecskeméten, May erű Zoltán permetező- 
anyaggyárosnál.

Szerkesztői üzenetek.
Egy városi képeseit). Helyben. Névtelen leveleket

nem közlünk Tessék megtanulni azt is, hogy a poat- 
tára feladott levélre bélyeget szokás ragasztom.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér (i tt b o r.

Hiteire adok
bármily nagy mennyiségű szőiőoitványokat 
megfelelő váltó ellenében. Mindenféle bor- és 
csemegefaju fásgyökeres, sima zöld, gyöke­
res zöld oltványok 1-ső és Ti. oszt. Kipáriák 
sima és gyökeresek. Gleditschia csemetéket 
élő sövénynek 5 frt ezre. Levelezéseket csak 
válaszbélyeg ellenében folytatok. Továbbá mé­
nesi, világosi és érmelléki kitűnő borokat jutá­
nyos árban bárkinek szállítok. Bihar-Nagyrábd

Ve kérdi Balázs
faiskola felügyelő.

A világ legjobb C8éplőkészlet9i. 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül staímdMeies házak kőzett is hasz-
nálhatik.

112 díjjal kitüntetett 11
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

‘SZ. V.

valamint a legtökéletesebb benzin,- pet- 
rolin, ásványolaj-motorokat ajánlja
teljes jótállás mellett legjutányosabb árban 

3—5 évi részletfizetésre:

Kállay motortelepe Bpest, YL, Nagymező-u. 87-39.
(kak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel latható befecskendező készülékkel ellátott

gazdasági és ipari ezélokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czimre
ügyelni.

KALLAY F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37—39. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik_______

I

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
Állatorvos választás. Nádudvar községben az 

állatorvosi állásra f. hó 6-án, Bartos László nyíregy­
házi állatorvos választatott meg, aki állását azon­
nal el is foglalta.

A szovát-szobosziói ut most már teljesen ké­
szén van. Az ut kövezése ez idő szerint Szovát 
község belterületén folyik.

mm®
ara ny ezüst ékszerész és zsebóra raktftr 

DEBRECZEN, Szécheni-utcza, 1. sz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a már 20 éve

fennálló

arany és ezüst ékszerüzletemre,
amely mint eddig, úgy ezentúl is minden szédelgést eltekintve, csakis szolid alapon
lcSZ V6Z6lV6.

Nagy választék mindennemű arany ékszerekben, ezüsttárgyakban, valamint minden 
e szakmába vágó uj munkát, átalakítást, javításokat gyors, pontos s legolcsóbban számítva
teljesít. .

Becses pártfogásokat kérve tisztelettel

Kostya János.
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Szőlővessző!
A világhírű »DELAWARE« adja a logjobb bort. 

OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!
A szőlőszet kincse.

A PHYLOXÉRÁNAK ELLENT ÁLL! 
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. 
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatok ' 
Nagymennyiségű sima és gyökeres >Delaware« 

vessző eladás.
Czim

Szigyartó és Takáts
szőlőléi-p tulajdonosok 

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felső-Segesd (?omogym)

Megbizliató és szorgalmas
ügynökök

olyan vidékről, ahol a szőlő meg­
terem és szőlőmiveléssel foglal­
koznak és ahol a filoxera pusz­
tításait már megkezdette, vagy 
pedig ahol szőlőültetéssel foglal­
koznak : szép, állandó és oiztus 
mellékkeresetre tehetnek szert, ha 
vzimüket közük Hegyi Lajossal 
Budapest, Király-utcza 13 I,

Értesítés
Tisztelt betevőinket van szerencsénk értesíteni, 

hogy a pénzügyi helyzet megszilárdulása folytán 
betéteink kamatlábát t év november 1-től kezdve

4'/« százalékra emeltük fel

Üebreczen, 1905 október 24-én tartott ülé­
sünkből

Küzyazdasayi bank r.-t. Igazgatósága.

Szőlőoltványok.
Sima zöld oltvány Ripária portálison, a legki­

válóbb bortajok 100 drb 5 írt, 1000 drb 45 frt, a 
legkiválóbb csemege fajok 100 drb 8 frt, 1000 «5 
fit igen et ős szép gyökeres 2 éves Ripária por­
tálává nemesítve a legk iválúbb borfajok 100 drb 
12 írt. 1000 drb íOO frt. csemege és lugas fajuk, 
a legkiválóbb fajokból 100 drb 16 frt; európai gyö­
keres borfajok 100 drb 1 frt; csemege iajok 100 
drb 2 frt, 2 miliő Riparla portaija sima t-ső osz­
tályú 100 drb 1 frt 20 kr, 100O drb 10 Irt; 11-od 
osztáh II 100 drb 00 kr, 1000 drb. 4 fit; gyökeres 
I-ső osztályú 100 drb 20 fi t, 11-od osztályú 100 
drb 12 frt. Riparia Soloms és Monticola ugyancsak 
oly árban, mint a portalis.

Egyébb kertészeti czikkekről valamint szóló- 
oltványokról táj és árjegyzékkel ingyen és bér­
mentve szolgál.

Kiváló tisztelettel
Farkas József

kereskedelmi mű kertészete
Nagyváradon.

I aTa *02

Iroda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesiten1, miszerint közel 

30 év óta

V., Fürdő-utcza 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebon­
tása folytán f. évi november ho 1-én

Budapest, V., Mérleg u. 12. sz, alá
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernét
hirdetési irodája

BUDAPEST, V., MÉRLEG UTCZA 12. SZÁM 
~ Telefon 36—24 ~

-— I

új, Tittt-ay uji

czipő üzlet!
Olcsó arak ! Nagy választék 1 Olcsó arak I 

KOSSUTH-UTCZA, 6-1't szám

Kitűnő minőségű, olcsó, uj czipőárukkal dúsan 
felszerelt üzlet nyílt a Kossuth-utcza 6-ik sz. a., a 
Boros Testvérek üzlete mellett. A ki olcsó árban 
jő czijiőt akar vásárolni, az menjen el a Verseny 
vzipő-i'truházba. — Nem gyárilag, hanem kézimun­
kával előállított tartós, nyülietetlen szép áruk kap­
hatók az alábbi olcsó árak mellett •
1 pár férfi chevró czipő, ezugos 4 lit
1 • » » » fűzős 4 »
1 » női vikszos ezugos czipő 2 »
1 * » » fűzős » 2 »
1 » férfi » ezugos » 2 »
1 • » * fűzős » 3 »
1 » • box, ezugos v. fűzős 3 »
1 » női # vagy schevró» 3 •
1 » fél kivágott czipő 1 »
Gyermek czipők _ ,
Fiú csizmákban nagy választék 2 »

kr

feljebb

íiVliiliíinliititotlnn az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid
rt íumiimidi <m<m aia„ 5i mm i in w^nánái moh nyereménytidő alatt 21 MILLIÓ koronánál több NYEREMÉNYT 
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek közölt a KÉT LEGNAGYOBB nyeremény; 
és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a © Q 0.0 O O koronás »nyereményt, 

a legnagyobb 4 O 0.0 O O koronás főnyeményt,
továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 
50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabh osztály- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban
1 10.000 sorsjegyre ismét 5 5.0 0 0 pénznyeremény jut 

és összesen 14 millió 459.00U korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje me^ a neve mellett B penr «zepfM varázsolja az életet 1 falán 
« feleséget vagy az asszony az urát a eeva mel­
álló sorsjegy megvétele áltál e y fonyeremeuy- 

nyel. A vél-tlen i agv szerepet Játszik az eleiben es 
ó 4\r\ nnnnnnofici »Q m a! f meglebst, he y eppon egy szerencsés véletlenj“áZ6r6nCS6SZdmvl! ***** »«•** »»őre eg,

----------- ■ nagy nyeremeey Jut ---- -—

Adás. Adél t űü'ki 
Adolár, Agues »228 
Adott, Ágota 22037 
Agorton, Amália «wi? 
Aladár. Auina *1777 
Albert, Anatolia 74M« 
Alfréd, Apollonia 20292 
Akna, .uanka 101001 
Ambrus, Berta 
Aadráa Blanka 
Aiital, Boroila 
Ai'oold, Borink!
Arpt-d Bolti 
Antin; Belit 
Aarél, Brigitta 
Am la. Bocilia 
Bálán. Cornelia 
Baltot. Dóra 
JutsÍM Derettyi 
Bela. Cecilia 
bitóik, iilici 
Bemát, Kami 
Dániel. BrnesrM i imái i 
De.id Eva
Deae». Evoüe T -i-'ö

10001 
352«fl 
2392
mn
82413

106317
1328.4
623H3
74397
24031
«141

*<277
101855
..137/

Dóssá. Biiaebot 
Kde, Es* er 
Elek Elet 
Elemér. Flórt 
Emii, Franciska 
Endre, Frida 
Krau. Senorévá 
Ferenc. Gertrud 
Frigyes.Gabr.itla 
Fülőp, Gizella 
Gabor, Hedvig 
Gáspár. Holtra 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusitav, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, idnaka 
Henrik, Ilona 
Herman, II ni 
ni.... űta 
hu ic uvj 
llhi, irma. 
lin;». laaaoíla 
Islvái, lan ;a 
htior, loaa.ua

<6h7S
40*3

41799
107273

'.12448
9B777
£2661
win
93989 
0UU.I7 
20;>»!l 
79747 
áttol 
399W7 

2730 
:>34S7 
3)37« 
*4477 
9279P 
48105 
1Í115 
4527.1 

101:4.1.1 
-7174
...tor 7

Iván. lelte
tekab, Jé tat C 
lánita, laaitb 
JeeA Inltoká 
Jósáéi, inteti* 
Biimte, Katink* 
Eároh. Kitolta 
Kernéi Mán 
Kristóf KJettM 
Lajos Kvraéö* 
László, KrisrtJoa 
Leó. Ketlgeada 
Usót, Lain 
Lőrinc, Uaki 
Kaié. Léénél 
flórjai. Lidii 
Sárion. Linz, 
Mátrái, Ledailti 
■inály, Lejt* 
Miklós. Sudolna 
Miksa, Malvin 
Mór. Margit 
lasdor. Mária 
Orbáe, Sáriba 
Oszkár, Maliid

2893 étié, * elánja 21461
98322 Öíll, (arczlu 66177
*6597 PáLltnti Ä *787
64*96 Péter, Olga 'W 6*6U
JJ38V Plata. Piait iviwro
«4776 Wakárd. Peiagle M AS
48741 léért, Stneelti 7978/
#e*44 Raéalt. rireika Mtu

7279 Salamét, Segue <6«7
409707 Saan. Misiké 177tó
50919 Sándor, butáin 3kio?
Mftíi 81*0*, Sári 107397
2C424 tamás, Sarolt* 48504
90022 Tibor. Sonráss JUH
«870 r,kMá. Tiwéaris 8723

**48é Ti veder, Toréi 34*60
95á#< Táblái Torna *647*
52977 Vendel, Veláris »*»6
24292 victor, Veronika lotmt
«614« VL'moa vtktárta 50*08
*8503 Vtoce, Vilma 12413
18406 Zoltán, Xsóti 855«,

JOWW# higawí Itizimi 540-4
UOtóé 
»7197

'rSgtoK' 1000,000 korona;
továbbá 1 jutalom MO.OOO, 1 nyeremény 400.(XX), 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 
2 á 80 000." 1 á 70.000, 2 a 00.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 
15.000, 36 á 10 000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
‘Is eredeti sorsjegy frt-.75, vagy K1.50; ‘ 4 eredeti sorsjegy frt .50 vagy 3 kor.
‘li „ „ „ 3. , ,, n 6. t ■ 1 n n rt 6.—- „ 12 „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de 
legkésőbb

W* folyó óv november hó 23-ig H
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszáinok gyorsan elfogynak, 

és az I. osztály húzása már november 23-án és 24-én okvetlenül meglesz.

Törők A. és Tsa
SürgSnyceim : 

Törckák, Budapest. bankháza, BUDAPESTEN. t
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-lzlete.

Fó Áru dónk oszt Aly sors J Aték-üzletei:
Központ: TERÉZ-KÖRUT 46/a. I. fiók : VÁCZI-KÖRUT 4/a.

II. fiók: MUZEUM-KÖRÚT II/a. 111. fiók. ERZSÉBET-KÖRUT 54/a.

n
Plón Gy, Hejduerohof»z!<Sn,

Ü4É

. S


